

幸福午餐会,解决“囧”事一箩筐

失去联系20年的战友重逢了,丈母娘对女婿的误会消除了,相差50岁的人忘年交了

“我有个老战友一直没找到,你们能不能帮忙找一找?”“我女婿一直和我吵,我女儿夹在中间也为难,你们能不能做做和事佬?”社区是个筐,琐事里面装。今年,姑苏区沧浪街道别出心裁地推出了“幸福午餐会”,工作人员与居民在这里边吃边唠家常,不知不觉解决了100多件“囧”事、难事。

张晓婷 陈小芬

一顿“连心”饭

8旬老哥俩20年后重聚

“我想找失去联系20年的战友老钟。”今年10月份,年届8旬的闻老伯在竹辉社区的一次“幸福午餐会”上说,他和老钟两人以前一同在苏北当兵,都是1947年参军,1948年参加平津战役,1950年赴朝作战。“我们同一年参军,我17岁,他18岁。老钟在部队里很照顾我,我俩像亲兄弟一般。”闻老伯介绍。

后来转业到地方,老钟去了虎丘,闻老伯则去了吴江,退休后两人都住到了老城区,还保持着联系。但,由于上一回去老钟家还是二十年前,门牌号已经记不清了,就记得在养蚕里新村一带,当时又没留电话,也不知道老钟有没有搬家,自己年纪大了找东找西奔波已有些力不从心。

根据闻老伯提供的信息,在午餐会后的第三天,街道工作人员找到了住在养一社区的老钟。老钟赶来相见的时候,两人都很激动,岁月已在两人脸上留下了深深的痕迹,若是在路上见到怕是都不敢相认了。

一顿“和气”饭

丈母娘和女婿消除了误会

“我和女婿吵架了,女儿也气得跑出去了,这日子可怎么过……”93岁的吴阿婆一脸愁容,眼睛红红的,碗筷也不动。

原来,吴阿婆以为在自己家做家政的阿姨偷了自己的物品,和阿姨发生了争执。吴阿婆的女婿出来劝,说这个阿姨做了很久了,不是那种小偷小摸的人。于是,吴阿婆认为女婿帮着外人一起来欺负自己。吴阿婆的女儿也因为母亲和丈夫的吵嘴而气得跑出家。

街道工作人员联系上吴阿婆的女儿女婿,并向其他居民打听,得知吴阿婆年纪大了,记性不如从前,总是觉得家里有什么东西少了,其实并非事实。女儿女婿也劝过很多次,但几乎每次都吵嘴而终。

街道工作人员将吴阿婆的女儿女婿请到“幸福午餐会”现场,大家分成两拨,做起一家人的“和事佬”。在一片劝说声中,吴阿婆和女儿女婿和好,破涕为笑,一家人高兴地吃起了这顿“团圆饭”。

一顿“解惑饭”

促成相差50岁的忘年交

“我在学电脑,但是子女上班、孙子上学,没人教。”86岁的潘老伯有些不好意思。

“您80多岁了还坚持学习,我们这些晚辈当然要支持了!这样吧,我们工作人员定期上门给您辅导。”工作人员应允。

“这个屏幕怎么有时候就消失了,只剩一个背景?”“有时候操作频繁,电脑反应不过来,就会出现这种情况,等一会儿就好了。”“这个文件怎么删不掉?”“您现在打开着它,当然删不掉了,只要关闭就能删掉。”负责电脑维护的工作人员以及社工每周去潘老伯家,一一解答层出不穷的小问题。

潘老伯喜欢听评弹,工作人员教他下载评弹选段的方法。二十多次下来,潘老伯学会了在网上看股票、看新闻,打字、下载音乐等都不在话下。社工顾颖、许雅仙都是30来岁,与潘老伯相差50多岁,但大家成了“忘年交”,几个年轻人空闲时跟着潘老伯学国画、学书法、种花草,潘老伯也像“老小孩”一样,和几个年轻人无话不谈。

画说苏州

真心急

近年来,各种洋节日越来越受到年轻人的喜爱,圣诞节就是其中重要的一个。

虽然现在离圣诞节还有一个多月,有些商家已经开始思考利用这个节日来吸引人气。图为人民广场上的姑苏新天地广场上,有商家已经竖起了一棵巨型圣诞树。

蒋文龙



糊涂女郎 带陌生小伙进家门 财物生命都丢了

“丁零零……”11月12日晚间,干将西路新春巷一出租屋内,不时传出手机铃声,可无人接听。隔壁的邻居被吵得无法睡觉,就前去查看,竟发现租住在此的女子已经遭人杀害,赶紧报警。昨天,苏州市公安局姑苏分局就此事召开新闻通气会称,经过周密侦查,11月19日,犯罪嫌疑人曹某在闹市区一网吧内被抓获。

据报警人回忆,当晚就听到隔壁租客手机铃声响,持续了很久,都无人接听。由于被吵得无法睡觉,他便去提醒把手手机铃关了。报警人称,隔壁租客是个20多岁的女子,姓丁。当走到了某门口时,发现门没锁,他就径直走了进去。

起初,报警人喊了几声,但都无人应答。他随后往房里走了走,看到了某躺在床上一动不动,仔细一看,发现她出事了,吓得赶紧报警。接到报警后,警方迅速到达现场,法医初步勘查发现,丁某已经

死亡,系他杀。

警方进一步调查发现,丁某今年24岁,四川资阳人,无正当职业,案发当晚独自在出租屋内,被发现死亡时,她的另一部手机及现金等财物不知所踪。

针对这一情况,民警立即展开多项侦查。11月19日中午,侦查员在观前街一网吧内成功将嫌疑人曹某抓获,并当场从其身上查获被害人丁某生前所用的另一部手机。

男子曹某,23岁,四川荣县人,此前与丁某并不认识。据曹某交代,他9月份来到苏州,一直没有工作。因为生活拮据产生杀人劫财的念头。11月12日晚,当他经过丁某所在的一楼出租屋时,发现丁某独自一人在门口,于是他前去搭讪。进屋后几分钟,就采取扼颈方式将丁某残忍杀害,抢走了她的手机、现金等价值2000余元财物。

目前,曹某已被警方依法刑事拘留。何洁

扶老、助困,他们都是有心人

出身医生家庭,却没有子承父业

90后小伙老年公寓当护理员

昨天,苏州市第二届家庭服务业职业技能大赛,在苏州技师学院进行了决赛。此次比赛分为三个工种,包括家政服务员、育婴员、养老护理员,共90名选手。在养老护理员比赛中,选手吴嘉远引起了记者的注意。此次比赛仅有3名男选手参加,他是其中年龄最小的一位,是一名不折不扣的90后。

据了解,90名参赛选手的平均年龄在32岁左右,男选手一共3名,都是来自养老护理工种,其他两个均四十多岁。21岁的吴嘉远,就读于南京钟山职业技术学

院,学习养老服务与管理专业。他说,从小在医院长大,家中都是医务工作者,对护理工作有着特殊的感情。吴嘉远有3年的专业学习,如今,在老年公寓工作,帮助老人管理日常生活,基础护理以及老年人活动。

吴嘉远说,男生从事护理的,并不是很多,但男护理员也有自己的优势,“在照顾行动不便的老人时,男生就比较占优势,力气大,而且,老人也有隐私,大爷的照顾工作还是男生比较方便。”

据悉,比赛分为理论知识和技能操作两部分,上午理论考试,

下午技能比赛,分别占总成绩的20%和80%。吴嘉远是养老护理组第一个进行技能操作的,当记者到达现场时,他已经结束了比赛,他告诉记者,养老服务工种主要是料理老年人生活以及家庭保健。“帮助烫伤老人换药,一人搬扶老人至轮椅上,以及为老人量血压。”吴嘉远称,他主要考了这几样技能,他坦言,进场前等待的时刻非常紧张,进去后,看见熟悉的场景,一下子就投入了。

下午,比赛结果揭晓,可惜的是吴嘉远并未获奖,但他表示不会气馁,仍然会再接再厉。尹焱

不是分内事,却做得很尽心

爱心车队给社区病人配“专车”

姑苏区友新街道的居民沈师傅松了口气,今后再也不用担心去做治疗却行动不便的问题了,因为街道里的“有心人”公益组织现在可以免费为他提供“出租专车”服务。

60岁的沈师傅住在梅亭小区,前段时间糖尿病病情加重,引发尿毒症并伴随视力下降,现

在是视残一级。“一个人住,每周要去医院做三次血透。”沈师傅说,以前妹妹会过来帮帮忙,前阵子妹妹身体也累垮了,去做治疗又成了他的心头负担。

现在,社区为他联系了创元福星爱心车队,车辆就近安排,随叫随到,专门负责接送他往返医院。“早上6点,司机师傅就准

时来接我了,换上扶下的,很细心。”沈师傅很感动。

“友新街道的‘有心人’公益组织成立于2012年11月22日,截至目前,其成员创元福星爱心车队已服务200多次。”街道党工委副书记余赫香表示,社会上所有热心公益事业的个人或集体都可以加入进来。董岚 陈小芬

法盲物管 为防业主乱停车 竟偷石球设路障

看到业主随意将车开进消防通道,物业管理人萌生放几个石球阻拦机动车通行的想法。这本是为提升小区安全和想着,殊不知,因贪念竟合伙去偷石球。近日,虎丘法院审理了这起盗窃案。

6月26日,民警在何山路长江路口拦下一辆可疑的面包车,里面竟坐着5名男子,还放着7个大大的石球。看到民警,5人神色慌张,民警遂将其带回了派出所询问。

原来,当天5人是到何山路靠近长江路附近偷石球的。其中一人邓某是某小区的物业管理人。邓某称,他所服务的小区有一条消

防通道,经常被业主当成机动车停放车位,说了几次都没什么改善。为了让消防通道保持畅通,邓某想到了搬几个大石球放在路口。但是,一个石球要好几百元,自己正好知道在何山路北面有好多圆形的石头,何不偷偷搬点过来用呢?于是,邓某找了4个帮手,当天晚上10点左右,开着面包车去偷石球。

法院经审理认为,公共设施圆石7只共计价值人民币3087元,邓某等人行为已构成盗窃罪。故判处邓某犯盗窃罪,判处有期徒刑一千元,其他四名被告人犯刑事罪,免于刑事处罚。汪小丹 何洁